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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Geothermie : Seine-Saint-Denis
Question écrite n° 2330

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur les projets de
geothermie developpes ces dernieres annees par les collectivites locales d'Ile-de-France, et plus
particulierement en Seine-Saint-Denis. En effet, de 1981 a 1984, plusieurs collectivites locales de Seine-Saint-
Denis dont la ville de Clichy-sous-Bois, ont engage des travaux importants et couteux pour des projets de
geothermie. Au-dela de l'opportunite aleatoire de ce projet, la ville de Clichy-sous-Bois s'est engagee
financierement assez lourdement et demande aujourd'hui une aide complementaire des pouvoirs publics, pour
assurer la reussite, meme partielle, de cette operation de geothermie. Il lui demande donc de bien vouloir lui
preciser les instructions qu'il compte donner en ce sens.

Texte de la réponse

Reponse. - Les difficultes rencontrees dans un certain nombre d'operations geothermiques en Ile-de-France,
dont celle de Clichy-sous-Bois, sont bien connues du ministere de l'industrie et de l'amenagement du territoire,
qui examine au plan technique, avec les differents partenaires concernes, les solutions susceptibles d'y etre
apportees. Dans ce cadre, plusieurs procedes ont ete envisages pour faire face a la corrosion et au colmatage
des tubages ; l'utilisation d'additifs chimiques est actuellement en cours d'experimentation sur plusieurs sites.
Les premieres conclusions de ces experimentations doivent pouvoir etre confirmees dans les prochains mois.
Les capacites d'expertise des services du ministere de l'industrie et de l'amenagement du territoire et de ceux de
l'Agence francaise pour la maitrise de l'energie (AFME) restent a la disposition des exploitants pour les aider a
resoudre au mieux leurs difficultes. Il faut signaler en outre que l'AFME dispose de fonds destines au
cofinancement d'actions innovantes ; les collectivites locales peuvent en beneficier, pour des travaux presentant
un caractere particulierement novateur. Par ailleurs, certains projets peuvent faire l'objet, par le biais de l'AFME,
d'un financement de la CEE.
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